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A hunyadmegyei kivándorlási 
Intervenció Tatarescu miniszternél a kivándorlók miatt 

Éppen most egy esztendeje a bukaresti parla- 
entben elkeseredett vita folyt, amelynek tárgyát az 
levélpanama képezte. Ezen vita során Viktor Moldo- 

anu képviselő több órán át vádolta azokat a lelki- 
meretleneket, akik embertársaik elpusztitása árán 
laguknak munka nélküli milliókat szereztek. 
Moldovánu beszédéből a következőket idézzük 

jesza mindazok emlékezetébe, akiknek csak valami 
özük is van magyar vérelnk sorsának intézéséhez : 

„Uraim! Ha emlékezetükbe idézik a korábbi 
nterpellációmnak tartalmát, tudniok kell, hogy nyiltan 
negmondtam, hogy az egyesülés (unio) után orszá- 

egborzalmasabb azok között, amiket ismerek, az ugy- 
levezett rabszolgakereskedés. Tudott dolog, hogy az 

1860. évi amerikai háboru után a déli államok munkás- 
kéz nélkül maradtak s hogy nagy kávéültetvényelket 
nüvelni tudják, visszaállitották a rabszolgakereskedel- 
met leplezett módon. A hajostársaságokkal szerződést 
kölöltek, amelynek alapján a társaságok rabszolgák 
szállítására vállalkoztak s viszont a nagytermelők fizet- 

ték a viteldijat. 
Emlékezhetnek, elmondtam már, hogy a szeren- 

csétlen földmiveseknek megigérték, hogy kapnak szép 
kőhazat, 25 hektár földet, ingyen orvost és iskolát s 

más kedvezményeket. 
Az elkeseredett román földmüvesek százait és 
ezreit Bécsbe gyüjtötték össze és Cherbourgon át 
szállitották Brazimaba s csak Brazihában tudtak meg, 

hogy csalószándéku csábitásnak estek áldozatul, mivel 
a kőház delyett a legjobb esetben is csak kalibákat 
kaptak, amilyenekben a feketék szoktak lakni, az orvoz 
helyett kaptak betegségeket, miérges rovarokat és 
sárgalázt, mig iskola helyett kutyakorbácsot és revol- 

vert kaptak. 
A sorvasztó munka után, mely San Paoloban 

reggel öt órától este nyolc óráig tartott, ezek az el- 
keseredett földműüvesek - nem tudván megszokni a 
klimát - végre nyugalomhoz jutottak oly módo, 

hogy Brazilla valóságos temetőjüké vált." 

Ugyinekkor a képviselő a kamarában felolvasta a 
dévai sziguranca egy detektivjének 279/023. számu 
elentését, mely a következőképen hangzik : 

„Főnök Ur! Most egy ujabb propaganda kezdő 
dőtt azok között, akik Brazihába szándékoznak menni, 
kütönösen azon földmivesek között, akiktől elveszik a 

földjüket. 
Ezek között románok is akadnak a bánáti részek- 

ből. Nálunk csak magyarok (csángók) vannak. Ezek 
között járnak Herberger ügynökel, biztatván őket, hogy 

jobb lesz belratkozni a kivándorlók közé, mlvel itt 
ugy sem élhetnek, mert a román állam elveszi földjel- 

ket. Tehát ezt a propagandát az agrárreform miatt 
csinálják, mivel a tavaszon a magyarok (csángók) 

telepén a földeket szét fogják osztani és ez jó alkalom 
ezeknek a sarlatánoknak, akik az emberi lelket egyik 

országból a másikba adják el. 
Ezeknek üzlete napról napra növekedik és ezt 

nincs senki, aki megakadályozza. 

Főnök Ur! Kérem ennek a dolognak nagyon 
gyalázatos következménye tesz országunkra nézve, mivel 

hanem a mi hazánkat togják támadni 

a magyarok gyalázatos propagandát fognak csinálnl. 

Be fogják mutatni az egész világnak, hagy faj- 
testvéreiknek el kellett menekülniők a román borzalom 
miatt. Ők nem fognak reámutatni, hogy ki a gazember, 
hat és rossz hirbe 
nhozni a világ előtt. Különösen Amerikában fogják hir- 
detni, hogy fajtestvéreik azért voltak kénytelenek elhagyni 

szülőföldjüket, mivel a románok kényszeritették erre. 
EiI fognak menni a Nemzetek Szövetségéhez is, hogy 

annál inkább követelőzhessenek hazánkkal szemben. 

Kérem a Főnök Urat, hogy intézkedjék'. 
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unkban egy ujfajta kereskedelem honosodott meg, a 

De hogy a kamarában egy áv előtt elhangzottakat 

Társadalmi hetllan. 

ügy a parlamentben 

most felujltjuk, ennek sulyos oka van. Erte indít az a 
rabszolgafogás, amelyről a parlamentben tavaly esett 
szó, most ujból folyik, mert a lélekkufárok ismét elér- 

kezettnek látják az időt, hogy aljas üzletükhöz ember- 

anyagot szerezzenek. 
Ml nekünk nincsen módunkban megakadályozni 

a kivándorlókat ebben a szomoru elhatározásukban, de 

odakálljuk mindenkinek fülébe a legkisebb hatóságtól 
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a legmagasabb polcon ülőkig, hogy nekik sem lehet 
közömbös az, hogy az országunk dolgos emberkéz 
anyagávat ilyen lelkiismeretlen kereskedelem folyék. 

ftt maradni! Itt maradni még akkor is, ha ez 

nehéz munkába kerül is. 

Lapunk szerkesztője az ittartózkodo Tátárescu 
miniszter urnak tudomására hozta ezt a szomoru képet. 
Kérte egyben a mintszter urat, hogy tegyen meg min- 
den lehetőt, hogy a kivándorolni, akarók nyomoruságos 
helyzetén segitve legyen és a kivándorlást is akadá- 
lyozzák meg. 

Theodoreicu 

(Saját tudósítónktól.) Becsületes, szép emberi sza- 
vak voltak azok, amelyeket Tatarescu Gh. kisebbségi 
miniszter az elmult vasárnap a kisebbségekről tartott. 
Mi, akik hozzá voltunk szokva, hogy a legkisebb hiva- 
talnektól a legöregebbig gyanusitásban részesültünk — 
habár erte nem szolgáltunk rá — igazi jóleső érzéssel 
zárjuk szivünkbe Tatarescu miniszter emberi szavát. 
Ugy érezzük, hogy ez a beszéd, — amelyet hiszünk, 
hogy az elfogultak felé intézett a miniszter ur - a mi 
becsületes emberi munkánknak az elismerése, amelyre 
azzal szolgáltunk rá és azzal akarunk rászolgálni a jö- 

vőben is, hogy kötelességtudó, törvénytisztelő és ezt 
az uj hazát szerető dolgornt akaró emberel vagyuak 
ennek az országuak. Semmi más célja itt nem lehet 
senkinek Ebben a keretben élve tehát 7 év után is 
jól esik szivünknek, hogy olyan ember értékelte és 
fogja értékelni az itt élő kisebbségek muukáját, aki hi- 
vatalból is a kisebbségek ügyelt intézi. Mást nem is 
vár az itteni kisebbség az ország egyetlenegy más 
államtérfától sem. Tatarescu miniszter azonban jól kell 
ismerje a Zsilvölgyének dolgozó népét. Azt hiszük a 
mióta idejár közzénk, azóta volt alkalma meggyőződni 
arról, hogy ezt a tiszteletet, amely nekünk kötelessé- 

günkért kijárt, mi megérdemeltük. 

Huüséges és loyális nép volt a magyar mindig 
és nemcsak értékelni tudta azt, aki vele jót tett, hanem 
le is rótta vele szemben a kötelességét. Szép megnyi- 
latkozás volt a miniszter ur szava. Szivleljék meg azok 
is, akik az elfogultság vizein eveznek és tegyék félre 
mérgezett politikájukat, mert az emberiség legszebb 

erénye az, ha egymást becsülni és értékelni tudja. 
Az elmult vasárnapi ünnepélyről az alábbi tudó- 

sitások számolnak be olvasóinknak : 

„Mint munkás jöttem ide". 

Tatarescu miniszter vasárnap reggel érkezett Pet- 
rosenibe. Az állomáson az egész vidék különféle testü- 

letei és hivatalnoka! várták, A vidékről az összes köz- 
ségi tanácsok és hivatalnokok. Petroseniből Dr. Miocu 
R. polgármesterrel az élém az ujonnan megválasztott 
városi tanács. A ,„Petrosani" bányát N. Theodorescu 

és Winklehner János vezérigazgatók képviselték. Az 
Ipartestület teljes számban kivonult Munteanu T. elnök- 
kel az élén. A kereskedők szintén teljes számmal vettek 
részt, valamint a külömböző hatóságok fejel, igy Paul 

Doma jelenlegi vármegyel prefect is. Ezenkivül nagy 

számmal voltak munkások is, akiket Receanu és Imecs 

képviselt — mint városi tanácsosok. 

A vonat fél kilenckor érkezett be az állomásra. 

A minisztert — miután a kocsiból kiszállott - a 
lakos- 

ság nevében Dr. Miocu R, mint a város polgármes- 

kifejezést, hogy a miniszter urat a Zsilvölgye lak
ossága 

maga között látja. Majd biztosítja az itteni lakosság 

tiszteletéről és isten hozott üdvözlő szóval fejezi be a 

beszédét. 
A miniszter röviden válaszolt a polgármesternek. 

Elmondta, hogy megtisztelve érzi magát, hogy ilyen 

I szép számmal felentek meg a uszt
eletére. 

tere fogadta. Rövid férfias beszédben örömének adott 

Tatarescu miniszter Petroseniben 
a minisztear megértőles nyilatkozott a kisebbségekről 

Micoiae vezérisazgató diszpolgaára városunknak 
enepet ült Petroseni város lakossása 

Mint egyszerüű munkas jöttem Önök közzé - 
mondta a miniszter — azért, hogy meghallgassam a 
panaszaikat és a mennyire lehet és a kormánynak mód- 

jában áll azokon segítsen. 
Ezután a lakosság óvációja között a vendég a 

tiszti kaszinóba ment, ahová az egész vidék kiküldőtt- 
jein kivül egy lovas bandérium kisérte. A tiszti kaszl- 
nóban rögtönzött gyülés volt, amelyen részt vettek az 
összes zsilvölgyi városi tanácsosok. Ugyancsak érte- 
süve lettek mindazok, akik az elmult évi árvizkataszt- 

rófa alkalmával valami kárt szenvedtek. 
A felállitott podiumon Tatarescu miniszter előbb 

magas szárnyalásu beszédet intézett az ujonnan meg- 
választott községi tanácsosokhoz. Felhivta őket, hogy 
minden tekintetben a lakosság éndekeite tartsák szem 
előtt. 

Majd az egyik vulcani-i töldmives kitüntetése kö- 
vetkezett Petrilán György, aki 1916-ban az akkor be- 
jött román hadsereg által kinevezett első primárja volt 
a Zsilvölgyének. A dolog érdekessége az, hogy annak 
a csapatnak, amelyik akkor Vulcánt eltoglalta, maga a 
jelenlévő Tatarescu miniszter volt a parancsnoka. Pet- 
rilán Györgyöt Őfelsége a király ezért szép kitüntetés- 
ben részesítette, amelyet most az a Tatarescu tüzött 

a mellére, aki akkor kinevezte primárnak, 
Ezután az árvizkárosultak segélyének kitizetése 

kövelkezett. A miniszter ez alkalommal 200 ezer Lel 
osztott ki kisebb-nagyobb segély cimen az árvizkáro- 
sultaknak. 

Ennek végeztével pedig tfelszólitott mindenkit, 
hogy álljon elő és ha van valami panasza akkor mondja 
el személyesen azt. 

Elsőnek a cámpuluineagiak küldőttsége jelentke- 
zett és kérte a minisztert, hogy seg itse őket az isko 
lájuk felálltása érdekében A miniszter azonnal 30 ezer 
Lelt adott a község iskolájának felállitására. Ugyanaz a 
küldőntség szóvátette a hadikárok kifizetésének késését 
is. A miniszter erre azt válaszolta, hogy ez az ügy 
most van folyamatban. A kormány erre több mint 300 
millió Lelt szavazott meg, de előbb a hadtözvegyeket 
hadirokkantakat és hadiárvákat togják kielégiteni. 

Az Urikánylak egy templom felépíitésére kértek 
és kaptak 10 ezer Lei segélyt. 

A Paroseniek iskolára kértek 

Lei segélyt é 
A vulkániak részéről Pep primar tette szóvá az 

utak és a hidak kijavitását. A miniszter válaszában ki- 

jelentette, hogy a Bumbesti és livazényi utakra a kor- 

mány egy millió Lelt szavazott meg. A többi községek 

küldőttséget leginkább az agrárretormbol kifolyólag 

történő sérelmeket tették panasz tárgyává 
Ennek végeztével a miniszter a városházára ment 

ahol fogadta a helybeli külömböző testületek küldőtt 
ségét Ezek között volt elsősorban a zsilvölgyi román 
kereskedők nevében Penes elnökkel az élén egy de 

putáci 

és kaptak 20 ezer 

áció. 
Éenes elnök beszédében hangsulyozta a min 

ter előtt, hogy ők kizárólag azért alakultak, hogy a 

mán népben a nemzeti érzést és a hazaszeretetet á 
ják és amennyire lehet munkájukkal osiszolják 
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lelkét, hogy az még világosabb és fenköltebb szellemü 
legyen. Mejd az egyesületük nevében segélyt kértek a 
minisztertől. A további kérésük pedig az volt, hogy a 
mintszter ur járjon közbe, hogy a korcsmák vasárnap 
délelőtt is nyitva lehessenek. 

(Ez a kérés azonban megcáfolja Penes urék mun- 
káját, mert ha ők azon fáradoznak, hogy a nép lelkét 
még szebbé és csiszoltabbá tegyék, akkor nem a korcs- 
mák kinyhásáért keltlene felemelni szavukat, hanem in- 
kább falusi könyvtárakért, amelyben talán mégis job- 
ban csiszolódik a lélek, mint a korcsmák büzös leve- 
gőjében?) 

A minlszter ur rövid beszédben örömének adott 
kifejezést, hogy a román kereskedők tisztelegnek nála. 
Boldognak érzi magát, hogy a román kereskedők a 
haza és a nép érdekelt tartják szemük előtt, de speci 
állsan itt a Zsilvölgyében nincsen helye a széthuzásnak. 
Itt kéz a kézben kell dolgozzon minden ember és 
testvériesen kell, hogy éljenek valamennyien. Majd 10 
ezer Lelt ad segélyképpen az egyesületük céljatra. 

A Theodorescu vezérigazgatónak diszpolgárrá 
való választási ünnepélye délután 5 órakor kezdődőtt 
a Munkáskaszinóban. A termet ez alkalommal zsufo- 
lásig megtöltötte a polgárság és munkásság egyformán, 

Az első felszólaló Tatarescu miniszter volt, aki 
rövid beszédében ismertette az emberek erényét és azt 
a munkálkodást, amelyet a köz érdekében kifejtenek. 
Ktemelte ezek közül kü.önösen N. Theodorescu vezér- 
igazgató érdemeit, aki mintaképe azoknak a munkások- 
nak, akik egy egész életet töltöttek el munkában. Majd 
átadta a szót Dr. Miocu R polgármesternek, ak ün- 
nepl beszédben tolmácsolja Petroseni város háláját és 
kőszönetét Theodorescu vezérigazgató urnak azért a 
munkáért, amelyet a község lakosságának érdekében 
kifejtett. Egyben közli vele azt is, hogy ennek a tisztelet- 
nek jeléül a város lakossága diszpolgárnak választotta 
meg őt, amely szerény megtiszteltetést fogadja szive- 
sen. Ezután felolvassa a diszokl vél szövegét, majd 
pedig átnyujtja neki a lakosság nevében. 

Thcod vezérigazgató rövid beszédben meg. hatva mond köszönetet a nemes megtiszteltetésért és igéri, hogy a jövőben is mindent megfog tenni ennek 
a városnak az érdekében. 

Majd ismét Tatárescu miniszter beszélt és elmondta, 
Őtfelsége a király, hogy a munkat és az emberi tevé- kenységet jutalmazza, többeket knüntetésset dotált, ame- 
yet neki van szerencséje szétosztani azok között, akik 
l e a7 2 

Első kitüntetett lancu J. vezérfelügyelő volt. Utána 
Winklehner János vezérigazgató. Timoc Tiberius fő gaz- gató. Lugossy J. tő gazgató. Duma J gör. kel. lelkész. N. Zugrav gör. kelen kananok. Dr. R. Miocu polgár- 
mester, Dr. Moga J. Zepa felügyelő, Dr. Fülöp K. pro- 
fessor, Pop S. primár tVutcan), Dr. Olanu Nic. Pop 
Emil, T. Muntean és Pánolu. 

A kitüntetteket a jelenlevő közönség lelkesen 
ünnepelte és valamennyit hosszasan meleg tapsviharral köszöntött. 

Ez alkalommal a Munkáskaszinóban ingyen banket 
volt, amelyen igen sok munkás vett részt. 

Az ünnepély további része este 8 órakor kezdő- 
dött, amikor is a város lakossága fáklyásmenetet rende- 
zett a diszpolgár tiszteletére. A táklyásmenetet az ünne- 
pelt a tszti kaszinó előtt várta be, ahol az ünnepi üdvöz- 
lések után a tömeg a vállán emelte a népszerüű vezér- 
igazgatót. 0 órakor pedig 200 teritékes banket volt a 
tiszti kaszinóban, amelyen részt vett az egész Zsilvöl- 
gyének minden rétegü lakossága. 

Vacsoraközben az első felköszöntő Tátárescu 
miniszter volt, aki éltelte a királyi családot és az egész 
dinasztiát. 

Utána Timoc Tiberius főigazgató beszélt, szavait 
Theodorescu vezérigazgatóhoz intézve – mondván, - 
hogy ennek a gazdag völgynek, amelynek annyi dol- 
goskezü munkása van, az első munkássa Nic. Theodo- 
rescu vezérigazgató, akit tisztel az egész Zsilvötgye 
bányalpari alkalmazottjai, ilhk tehát az ő egészségére 

Üüriteni poharat. 
Duma J. görögkeleti lelkész szép szavakban ece- 

telte a vezérigazgató munkáját és Isten áldását kéri 
munkásságára. 

Winklehner János vezérigazgató férfias és lendü- 
letes beszédet olvas fel románul, amelyben elsősorban 
köszönetet mend a királynak a kitüntetésért. Majd a 

miniszter felé Intézve szavait, neki is köszönetet mond érte. Beszéde végén pedig megigéri, hogy holtálg 
becsületesen ugy tog dolgozni, hogy a köz és az 
összeség háláját kiérdemelje. Frenetikus taps fogadta a 
vezérigazgató szavait és a jelenlevők percekig ünne- 
pelték őt. 
Uiána Szabó István lupényi református lelkész 

beszélt. 
Aztán Rusan vulkáni lelkész mondott köszönetet 

Theodorescunak, aki a templomok segélyezéséről sem 
dkezett meg.. 

Schrelber Árpád a bányamuszaki tisztviselők nevé- 
ben férfias beszédben köszöntötte fel a vezérigazgatót 
és a minisztert. 

Flortan puji képviselő szintén. 
Penes 130 román kereskedő nevében színtén. 
Receanu rövid szavakban tolmácsolta a munkás- 

ság jókivánságait. Akármelyik munkással beszéltem — 
mondta — mindegyik jószivvel emlékezett meg a vozér- 
igazgató nemes munkájáról. 

Theodorescu vezérigazgató válaszolt az elhangzott 
üdvözlésekre. 5 évvel ezelőit - mondta – mikor át- 
vettem ennek az üzemnek a vezetését bizony nehéz 
helyzetet találtam itt. Háboru után voltunk és a hábo- 
ruból visszamaradt termelési nehézségekkel kellett meg- 
küzdenüuk. Igyekeztünk ezeket a nehézségeket leküz- 
deni és ma már ott állunk, hogy csaknem visszaállitot- 
tuk a békebeli termelést, Ebben a munkában nagy segit- 
ségemre volt Winklehner János vezérigazgató, akinek 
szaktudása nélkül elsem képzelhettük volna az üzemek 
uljáalakitását. Majd köszönetet mond a városnak és az 
összes jelenlevőknek azért az ünnepeltetésért, amelybe 
ezen az estén őt részesitették. 

A késő éjszakába nyuló vacsorán aztán még 
Tátárescu miniszter emelkedett szólásra. Beszéde a 

szombaton 

legszebb megnyilatkozás volt a kisebségek felé és 
éppen ezért kötelességünknek tartjuk a feljegyzések 
nyomán leközölni. 

Tátárescu miniszter beszéde 
Ebben a teremben ma este annyi sok szép beszéd 

hangzott el és annyi sok jókivánság nyilvánult meg a 
jelenlevők részéről, hogy ehez már én mincsen mit 
mondjak. Amit én még mondhatok az csak az ember- 
nek a szava, akinek kötelessége, hogy szeresse ember- 
társait. Mint katona jöttem először ide, de azzal az 
emberi szivvel, amely ebben nyilvánul meg, hogy sze- 
resse és tisztelje embertársait. M megénjük azoknak a keservét, akik a regi hazájukból az uj hazaba maradtak, 
de ha azt mondom, hogy ebben az országban uj hazát 
teláltak és kivánságaik is teljesülve lesznek, akkor min 
csen miért szomorkodniok és nincsen miért idegenek- 
nek éreznie magukat. Mi testvére akarunk lenni az t élő összes népeknek, ha ezék is ennek az orszaguak 
a felvirágozásáért dolgoznak Felejtsük el a multat, amely még kisér árnyaival és testvér a testvérrel kéz a kéz- ben szeressük és tszteljük egymást. vém ké jük mi a 
kisebbségektől, hogy mondjanak le a nyelvükről, vallá- sukról és nemzeti érzésükről sem iskolá kat nem bánt- juk, éljenek abban a huben és Szokásban, amelyben születtek csak erre a testvéri kézre, testvéri jobbot 
akarunk tőlük 

Tudjuk mi, hogy minden nemzetnek legszebb és legékesebb kinecse az anyanyelve. És én tovább megyek és ezt azzal toldom meg, hogy minden nemzetnek leg- szebb virága az anyanyelve amely egy-egy virágszálat 
képez. Ebben az országban pedig igen sok szép nyelvü nemzet él és ha egy réten is soktéle virág nyilik az a legszebb rét Ami országunk pedig, amelyben ez a sok szép nyelvü nép lakik, egy virágos rét, amelyben azt akarjuk, hogy ezek a nemzetek éljenek békében és teljes egyetértésben velünk. 

Zugó tapsvihar és éljenezés követte a miniszter beszédét, amelyet magyarul Lugossy István tőigazgató 
köszönt meg, mondván, hogy a magyarság mindig sze- 
rette azokat, akik őt segítették életével és vérével áldo- zott jótevőinek azért igérjük mondta Lugosy, hogy mi is életünkkel és vérünkkel áldozunk azoknak, akik bennünket testvérnek fogadtak. 

A szép és felemelő ünnepély éjjel egy órakor 
ért véget. m-s 

szombaton volt a polyármester valasztás 
Az ujonnan megválasztott városi tanács az elmult tartotta alakuló ülését, amelyen az összes városi tanácsosokon kívül részi vett Paui Goma vár- 

megyénk helyettes prefectusa is. 
Az értekezleten lancu József vezérfelügyelő elnö- költ, mint korban a legidősebb és csupán két pontja volt napirenden : 

1 polgármester megválasztása és 
2 az állandó bizottság megalakitása, amely köz- 

vetlen fogja intézni a város ügyeit 
Az uj tanácsosok előbb a hüség esküt telték le, amely után a polgármester megválasztása kövekezett. 

Polgarmesternek egyhanguan Dr. Mtocu Romulust vá- lasztották meg, aki már az eddigi munkájával is nép- szerüséget szerzett magának a lakosság minden réte- ében. v
 

Aztán az állandó bizottság megválasztása követ- kezett, amelybe be lettek válaszva Winklehner János vezérigazgató, Iacob Péter és Recceanu Józset eddigi tanácsosok is. Az utóbbi mint városi hivatalnok és az 
elhelyező iroda főnöke. 

Megmérgezte magát 
Az elmult hét péntekjén egy Relsz János nevü 

ársulati alkalmazott — eddig még ismerellen okokból 
megmérgezte magát. 

Akit az igazi részvét kisért a sirha. 
E hó Oén temették a aninoszai munkás koloniák ! 

ból Schláj Józsefet, aki az aninoszai 
hosszu éveken keresztül egyik legbecsületesebb, leg 
övszetlenebb és legtöbbet áldozó vezére vol:. Sch! 
József elviársunk egy évtized óta csak a munkásmo 
galomnak élt. Más öröme, más bánata, más gond 
sohasem volt csak a munkássá jobb sorsáé:t val 
küzdelem. Hitéért egy életen keresztül dolgozott. Egesz 
életét az a munka föltötte be, melynek a szegény em 
berek életének és sorsának javitása a neve 

Temetésén részt vett az összes aninoszal mun 
kásság A sírnál Hoffer Céza tartott beszédet, miköz 
ben a bányászzenekar ,Szerencse fel" kezdetü daláva 
a koporsót leeresztették a sirba. 

Az elhalt harcos társunk sírján legyen virágcso 
kor ez a megemlékezés. Emlékét megfogjuk örizni. 

A nyugdijasok panasza 
A nyugdtjas munkások ujabb panasszal fordulta 

hozzáak, amely szerint hibáztatják, hogy a lakbért azok tól a munkásoktól is levonják, akik nem laknak társu 
lati 

dtjáo. 
Itt emlitjuk meg, hogy a sZsilvölgyi Napló" eg, számában emlttett ujabb nyugdijasok ügyében a válasz 

megérkezett és tudatja, hogy e hó 10 és 20-ika közt 
megtörtémk a végleges elintézése 

Gázol az automobil 
Az elmult héten a petrilai és loneai országuton 

egy D-v. 25 jelzésű automobil elgázolta Balogh Joan 
csimpai földmivest. Batogh lóháton ment az ország- 
uton és lóva az autó jelzésétől meg'jedt és makrancos- 
kodással az autó elé került amely sebesen vágtatva 
elütötte a szerencséilen embert. Baloghot sulyus sérü- 
lésével a petrilai községházára száltitották. 

Szemtanuk álínása szerint a sofför tréfának velte 
a dolgot és riasztó jelzéssel egyenesen ijjesztette a 
lóvat, amely aztán a szerencsétlenséget okozta. 

A gyorshajtásról már többször irtunk lapunkban 
és elitéltük annak káros hatását Városunkban is erélye- 
sen rendet kellene már teremteni épen a járókellők 
testi épségének veszélyeztetése miatt. 

1 millió lel a Livazény-Bumhesti utak 
javitaására 

A minisztertanács legutóbbi ülésén egy millió Lelt szavazott meg a Livazény-Burnbesti országutak kijavitására. Nem tudjuk hogy ebben az összegben 
benne vane az árviz által elpusztitott hidak ára is, de ha nincs, ugy az idén a legdrágább piaci áraknak nézünk elébe. 

Nem érted a szivem 
Irta: Eminescu Mihály 

Semmi más nincs amely e világon, 
Oly becses lenne mint a Te neved. 
Semmi stacsen amelyért eladnám, 
Drága kicsiny két fehér kezed. 
Drága mesék, csalogánydalok 
Nem edhetnak soha szebbett nekem. 
Mint a percet amelyben a szived 
zereimes szived együtt dobog velem. 
Őh ez a boldogság, melynek nincsen párja, 
Sehoi a földön és hetedhét országon. 
Szemednek szépségét szivednek jóságát, 
Akár hol iIs fjárok seholsem találom 
Ha a Te szemetd tűzzel reám néznek, 
Szerelmes szivvel mély boldogságot érzek. 
Hogy ha a Te szived szerelmesen dobban, 
Örül a szív bennem és boldogan élek. 

Én érzem igazán mennyire szerétlek, 
Szent vággyal és szivvel édes drága asszony: 
De hiába minden, forró meleg szivem, 
Egész éjszakát keli Teérted virrasszon. 
Mert hiába minden, ha nem ért a szived, 
Nem érti a dalát szegény poétának. 
Igy sirom tovább is dalaimat ró ad 
1gy panaszlom bamat a bus éjszakának. 

Ford.: Molnár Sándor 

Kerékpárok 
és mindenféle kerékpár 

alkatrészek 
a legelőnyösebben szerezhetők be 
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Panaszkönyv 
Az állomás főnökség szives figyelmébe) 

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur/ 
Eogedje meg, hogy több Lupani gyermekes csa- 

ádnak a nevében becses lapjában elmondhassuk pana- 

zainkat a C. F. R. azon hanyagsága ellen amelyet 

gyermekeinkkel szemben elkövet Ugyanis mi itt Lupent- 
ben (de Vulcanban is) abban a kényszerhelyzetben 

élünk, hogy gyermekeinket Petrosenibené vagyunk kény- 
telenek tanitani. Ebben már ugyan beletörődtünk volna 
mert tudjuk, hogy egyelőre ezt másképen nem lehet 
csináini. Fáj ugyan a szivünk, hogy korán reggel már 
5 órakor felkeli költsük szegényeket a távollévő iskola 
miatt, de az ők jövőjükért ezt is megkell tegyük. A 
dolog szomorusága csak az, hogy ezek a még gyenge 
gyerekek télen a kegyetlen hidegekben is teljesen 

Lupeniből 

ut legtöbb esetben két óra hosszat Petroseniig Ez az 
d szokott tartani amely alatt teljesen meggémberedve a 

hidegtől, érnek be az iskolába szegények. Tudiunkkal 
a fütés nem azért hlányzik a kocsikból mert az 
keresztülvihetetlen volna, hanem mert a vonatktsérő 

személyzet lusta azt összekapcsolni a mozdony tütő- 
készülékelvel. Ez természetesen csak feltevés. Lehet, 
hogy felsőbb rendeletre teszik ki a gyermekeket a 
borzalmas hidegeknek. Akárhogy is van azonban, 
sehogy sincsen jól. Kérdjük mi szegény szülők; hogy 
mi akadálya van annak, hogy a kocsikat reggelenkint 
nem fünk? 

Kinek van abban öröme, hogy ezek a szegény 
iskolás gyermekek megtagyva érkeznek az iskolába ? 
Csodálatos az is, hogy a tantestületek maguk is, akik 
látják ezeket a dolgokat és mégsem intetvemálnak 
illetékeseknél, hogy a gyermekvonaton rendes fütés 
legyen reggelenként. A kath fiu polgári iskola igazga- 
tósága és a gimnázium igazgatósága közösen togjanak 
össze és járjának el iiletékes helyen, hogy gyermekeink 
meglegyenek védve a hidegtől. Biztosan meglesz az 
eredménye, ha ők hivatalból is közbejárnak a C. E. R. 
vezetőségénél. 

A Szerkesztő Ur szivességét köszöni 

Lupeni, 1926 március hó. 
Több bupeni anva. 

A fenti levélhez semmi hozzátüzni valónk nincs. 
Mindenben osztjuk a Lupeni anyák véleményét 

Campé Ferencnek ! 
A szerencsélien Campé Ferenc részére az elmult 
héten még a kövekeő adományok érkeztek ; 

Baranyai János gyüjlése Petrila : 
Baranyai jános 100 tel, Vencel Rudolf 100 Lei 

Heinberger János 50 Lel, Bács Ferenc 20 Lei, Pollák 
Géza 20 Lei, Kereus mérnök 100 Lel Nyaguj Lajos 
20 Lel, Popovits 20 Lei, Bács Lajos 50 Let, Kerl Pé 
ter 50 Lei, Idős Vittman János 50 Letl, Szécsey Dezső 
100 Lel, Hobina Lejos 50 Lei, Antal Rudolt 50 Lel, 

Zzky István 50 Lei, Bács Károly 20 Lel, Sámuel Sá- 
muel 20 Lel, Zapádi Jakab 20 Lei. Kandra Samu 40, 
Lei, Helnz Rezső 40 Lel, Vittman jános ifju 20 Lel, 
Peti Antal 20 Lel, Pap Győrgy 20 Lel. 

Összesen: 1030 Lel 

Dr. Jacina László 100 , 
ifju Dékány Imre 100 . 
Fábián kaszinós 100 , 
Elmult heti gyüjtés 75, 

Végösszeg: 1405 Lel. 

I HEITER 
T FENYKEPÉSZ u 

PETROSENI. 
D HETER T 

mett Önnek is 
Olvassa ell fontos tudni, 

a hogy a lakás 
disze, ha fényképeit szép keretbe tétetí, 
amelyet legolcsóbban nálam szerezhet be. 

Üveg- és porceliánáru, vala- 
mint ajándék tárgyak legol- 
csóbb bevásárlási forrása. 

1zsák Menyaász, Petroseni. 

A loneai hányamunkások nyilt levele 
Gherman titkár urhoz 

A munkások kérésének teszünk 
eleget, amikor az alábbi levelüket le- 
közöljük. Természetesen az n meg- 
van a magunk álláspontja is. (T ezerk) 

Titkár Ur! 

Az elmult vasárnap délelőttre Ön és az ittenl 
vezetőség összehivta az Önök szervezetének tagjait 
valamint egy pár Önöknek engedelmes hivét gyülésre, 
hogy ott a mi sorsunkról, életünk, kenyerünk és gyer- 
mekelnk felől döntsenek, A gyülést az üzemeknél is ki- 
hirdették, de sehol egyetlen szóval sem emlitették, hogy 
arra nekünk loneai munkásoknak — akik nem vagyunk 
és nem leszünk soha Önnel egy véleményen Gherman 
ur —- elmenni nem szabad. Arról sem volt szó, hogy 
oda csak azoknak szabad elmenni, akik minden meg- 
jegyzés nélkül eltürik azt a terrort, amelyet Ön alkal- 
mazni szokott a saját érdekében. 

Elmemünk, mert ugy gondolkoztunk, hogy egy 
közgyülésen a munkásság bajalt intézik s mert mi 1s 
munkások és szociánsták vagyunk. Munkások vagyunk, 
mert doigozunk és nem télünk a csákánynyelet meg- 
fogmi. Szociálisták vagyunk pedig azért, mert ugy kép- 
zeljük, hogy a demagógia mentes mozgalom az, amely 
ami boldogságunkat is igyekszik előmozditant. Másod- 
szor pedig azért éreztük magunkat a gyüléshez tarto- 
zónak, mert Önök azt modiak, hogy minden munkás 
tagja az Önök szervezetének, aki a tagdijat havi 26 
Let benzet. Mi ezt a tagdijat becsületesen be is tizettük 
mindaddig amig azt tapasztaltuk, nogy ezzel a pénzzel 
a mi érdekünket fogják szolgálni. Eöben a feltevésünk- 
ben és Önben tukar ur azonban csalodunk. 

Titkár ur! Azzal az igazolványokkal, amelyet a 
mi pénzünkön álhtottak ki, elmentünk mi is a gyülésre, 
amelyen az történ, hogy Ön ttkár ur – anukor Önt 
felelőségre akariuk vonni nyomoruságunkért Öan mint 
vad oroszlán ordnozni és piszkolódni kezdett és kidü- 
hedt szemekkel sárgaknak, bolsevistáknak, csőcseléknek 
hevezte mindazon munkásokat, akik Önt felelőségre 
menék vonm. égy kajáb odáig ment, 
hnogy mint szociansta — akinek köelesség az emberi 
jdealokért harcolmi — a csendőrséggel dobatta ki azo- 
kat, aik éppen olyan munkások mint a többiek és 
Csak az a bünük, hogy nem birják már magukba tar- 
tani az Ön ellen fergyülemlett üségüket 

Jó, hogy megismertük ezt az oldalát is utkár ur! 
És most pedig allapitsuk meg azt, hogy ezért van az, 
hogy a zsuvőlgyi munkásságból (17 és tél ezer em- 
beri) Loncán az ottani ezer munkásból 80, retrilán 
ugyanannyiből 160, Aninoasán 2 ezerből 15 munkás 
van megszervezve. Ezért csak ezért, mert Ön Gherman 
ur okiatas helyett gyalázatos személyeskedő pozicióját 
féllő pontikat 1olytat es szemtelen terorrjával elidegeniti 
a józan munkásokat a szelvezettől. Megszoktük maár, 
nogy csak akkor jön le a szegény munkásokhoz 
ámukor közeledik az 1dő a tagdtjaknak ujbóli feleme- 
fésére. Hát ebből már elég Gherman ur! Mi most 
már tisztán látjuk az Ön munkáját. Látjuk, hogy itt 
Ön sak leterrorizálja azokat akik kriuikát mernek 
gyakorolni munkádanságuk felett. Látjuk mi, hogy 
Önök már kutyába sem veszik a szegeény embert és 
látjuk, hogy imt egy kamarilla ült a szegény embernek 
nyakára akik a gyalázatos moszkvai módszer szerint 
kinyakorbáccsal akarják orvosolni a munkások kiván- 
sagant, ezért éppen ezért Gherman ur — köszönjük de 
nem kérünk Önből. — Menjen szépen vissza Kolozs- 
várra nezavarja itt a már eleget beugratott dolgozó 
munkásságot. Nem kérünk egyik beugratásból sem. 
Az On inléttének semmi más célja nincsen csak az. 

Mi békében akarunk dolgozni és megköveteljük a 
mindennapi kenyeiünket az Ön hazugságai nélkül is. 

Ezt üzeni Önnek; 
több loneai munkás. 

Mi van a fényképes igazolványokkal ? 
A már jelzett fényképes igazolványok kiállitása 

legközelebb meg s fog kezdődni. 

: 
HIREK. 

Fingwald benke Velké Dvorány és Grün Géza 

jegyesek (Minden külön értesítés helyett). 

Gyütés Petritán. A petrllal bányászszerveze
t 

az elmult vasárnap tartolta évi közgyülését, amelyen 

Gherman és Hoffer beszéltek. Gherman bejelentette 

a gyülésnek, hogy ő most lent marad a Zsilvölgyében 

és mindenáron megfogja szervezni a Zsilvölgy
i munká- 

sokat. Hoffer összehasonlitást végzett az 1921 beli ter- 

meléssel – amely ugymarad az elmult évi munká
sredu- 

kálással és magasabb az előbbi évhez képest. ajd a 

tására. 

Tanutlnak a patrilai munkások. A 
petrl- 

lai munkások részére feláltitott könyvtárból a könyveket 

az ottani munkások igen intenziven igénybe veszik. 

Szép és dicséretes dolog a munkások részéről
. 

Nincsen bélyegáruda Petritán. A petrl- 
lal munkások arról értesítenek bennünket, hogy több 
mint két ezer lakóst számláló Petrilán egyetlen bolt- 
ban sem árulnak bélyeget. Felhivjuk az illetékes közök 
tigyelmét erre az állapotra. 

az „Astra" Petritám. Az ,Astra"' kulturegye- 
sület e hó 7-én alakitotta meg petrilai fiókját. 

Veszélyes az atagut. A petrilai olvasóink 
panaszt emeltek a szerkesztőségünkben, hogy a buko- 
vinai alagutban fáró személyszállitö motorvezető rende- 
sen az alagutban végez a motorral erős rángatásokat, 
amelynek következtében az utasok a kocsikban sérülé- 
seket szenvednek. 

az aApollóban: 
Március 18-14 NAGY TENGERI DRÁMA. 

Március 20–21-én Montmartrei farkasok, Do- 
rián filmgyár legujabb atracttlója. lória Svansonnal. A 
darab szinhelye Párlis, valamini a német és francia váro- 
sok. Látható benne az 1014 es világháboru kitörése, a 
marnel ütközet végül a békekötlés Március 27-28-án 
„tányok és vadak". Hatalmas cirkusz dráma a ő 
éves Fruch Irinával, mindvégig idegizgató. Pótműsor 
2 telv. Zigotto kép. 

Egy kellemesen és csinosan 
zott szoba 5tr. Cimitrulut ő alatt privát 
külön bejárattal kiadó. 

Kütönbejáratu üres szobát keresek eset- 
leg konyhávai ápr. 1-re a tőtér közelében. Cim a 
kladóban. 

Értesítés. Tisztelettel értesitem az igen tisztelt 
közönséget, hogy a Petroseni altiszti kaszinót átvettem 
és saját felügyeletem mellett azt tovább vezetem. 
Ünnep megnyitás szombaton e hó 13 án lesz amely 
alkalomra az igen tisztelt vendégeket meghivom. A 
leghnomabb kükülőmenti boraimat mindenki csodálni 
fogja. Tisztelettel a Petroseni altisztt kaszinó vendéglőse. 

ctadó három család méh, hét kaptár és egy 
pergető. Valéan Lajos Zsfecen. 
fapa Olvasa a Gyilkost Erdély legszenzációsabb riport- 
apját ! 

Keresek egy jóházból való legalább négy pol- 
gárit végzett fiut tanulónak. Herter fényképész. 

Munkát kaphatnak a városi munkaközve- 
ttő utján (Primaria épület): I fodrász, 2 timár, I ci- 
pész, I molnár, vasontők, I szakácsdő, I szolga, 3 
szolgáló, 3 tanulo (r bádogos, 2 szabó). 

Munkát keresnek: 1 gazdasági intéző, I 

ács, r tisztviselő, 2 kereskedő, (r füszeres és 1 tex- 
tiles) r gyermek nevelőnő, beszél: románul, magya- 

rul, németül és olaszul, 2 kereskedő tanonc. 

A hivatal felhivja az összes munkaadókat, hogy 

munkásszükségletüket a fenti hivatalnál jelentsék be. 

Keresek egy kisasszonyt, aki legalább 
2 

kereskedelmit végzett és beszél románul, magyarul és 

németül lrógépen is tudjon irni. Az állás eltoglalható 

április 15 én. Ajánlatokat Sedean Nicolae Petroseni, 
Str. 

Printul Nic. 14 szám alá kérem küldeni. 

Ismét kapható a KRIEGNER-féle 

hülés, csúz, köszvény elleni szet, 
minden gyógyszertárban. Ára 00 lel. 
Ahol nem kapható, oda 3 üveget 
200 lei utánvéttel küld a főraktár: 
Farmacia FLOR, Clui. 

Két szoba konyhás lakást keresek, esetleg 
azonnali beköltözésre Dérbe. Cim: Ldszló Gyula 
Jiul Cultural' nyomda. 

A Splendid intormációs iroda 
PETROSENI, Strada Printul Nicolae No. 2 

Tulajdonos: Ghitiu Sándor 

butoro- 
házban 

munkások 2 lett szavaztak meg a petrilai posta telálli- 

közleményei: 

Zaszálók és szántóföldek. használt és uj butor 
Ölcs ón és kedvező feltételek mellett részletre is; 

gyárnak vagy iparüzemnek alkalmas nagy bér- 

ház, vagy társulna ; 
Mecie : családi ház a város szivében, a mely áll: 

2 szoba, konyha, kamara, előszoba és 2 szobás pincze 
lakásból 250 000 hetért, 

külvárosban egy kettős bejáratu kisebb családi 

ház 2 szoba, konyha, kamara, nagy udvar és vete- 

ményes kert elutazás miatt 220.000 belért sürgösen 

Esetleg a felét is; 
egy kitünő gyártmányu 10 Registeres Harmo- 

nium; 
kedvező feltételek mellett sürgösen eladó egy 

nagy családi ház a mely áll 12 lakhelyiségből, nagy 

udvar, veteményeskert és mellékhelyiségekből. 
Ha átadó vagy kiadó a lakása jelentse be dli 

talanul közvetitem. „Splendid" 
információs iroda 

Kitün 
Tágas és szép termünkben rendezünk délutáni összejövetelt és 

szolgátásban részesítjük. Keresse fel okvetlen a Negulescu étterme 

ő házikoszt kapható 
étteremben a piacon. (Volt KLEIN féle 

bodega). 

társas estélyeket. Abonenseket felveszünk és
 azokat becsületes ki- 

t mert egyetlen hely Petroseniben, ahol 

a Negulescu 

jól és olcsón lehet étkezn 

Kitünö italok 
Kitünö borok! 

gtadó emeletes és több kisebb ház. Ép- 
kezésre alkalmas kisebb és nagyobb telkek, erdők 



oldal ZSILVÖLGYI NAPLO 

Prof Dr. Páter Béla-féle uj gyógyteak: 
Arteriosklerozisnál, Köszvény és rheumánál, 
Epekőnél, Gyomorbántalmaknál, Székreke- 
déseknél, Hólyag és vesebajoknál, Szamár- 
köhögésnél, Köhögésnél, Tüdőbajnál, Tul- 
ságos elhizásnál, Tulerős vérzések ellen, 
Tejszaporitás céljából, Erős izzasztó-kura, Tudóbaj vagy éjjeli izzadásoknál Aranyéres 
bántalmaknál, Vértisztitás céljából, Külön- 
böző daganatoknál, mint foghusdaganat stb. 
Csecsemők és kisgyermekeknek, Idegesség 

nél és ideges álmatlanságnál. 
A Dr. Páter-féle gyógyteák Zsilvölgyi 
Képviselete a ,Kigyo" arogueria. 

Ugyanitt kapható 
Ferenc Jozsef keserü viz. 

legujabb divatszerű cipök 
minden formában már megér- 

keztek a 

„Turul
 

cipögyár petroseni fiokjában. 

Lerakat Str. Reg. Ferdinand. 

N ZNENEZJSEN 
Az 1926 év minden smi- 
ujdonsága már megérkezett és 7 

kanható a 

Derby 
cipőáruház peéroseni lerakatában. 
Ha nem akarja, hogy elmaradjon 
a divattól, akkor csak Derby 

cipőt vásároljon 
Tekinfse meg egsabb cipőujdon- 

ságunka 

Petroseni, Str. kegsle Ferdinand. 
Gunger ház). 

Elzáo lNE sz 

IIII Elaciral Sotialaia ne Aoji 
etroseni. 

Anyagraktára : 
tart mindennemtü magas és alacsony 

feszültségü szerelési anyagokat. 
Cslllárok izzójámmpák és fözőkészülékek 

a legjutányosabb áron. 
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4 gömböket, stb. 

jutányos árak! 

Ha hirdet, célt ér! 

larsy Jánns hetonám tel 017 JN03 helanáni felele 
PETROSENI, Str. Micu Cieia 72 

tyírt és elid: Csatornázáshoz, Betoncsőveket, 
Ak a gyűrüket. 

Énitnéei: Mintás üreges fábazati blokkokat, 
lábazati mükőpárkányokat, Hom- 
lokzathoz mintázott quaderokat, 
Jreges sima beton fali blokkokat, 
kémény blokkokat, Kapuoszlop 

Éntek tadok manaknttgtiit a íetli anyoybál kévzllt hámat! 
Tartós anyag, javítás évekig nem kel!! 
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Legjobb gyártmányu eádlok és alkat 
részeik jutányos áron kaphatók az Czina 
Electricd Soc. pe Acfii Pettoseni telepén. é 

Ingyen 
: 

.. 

e.. 

........ 
........ 
...... 

nem kaphat seholsem jó árut, de 24 
Lelért finom asztali bort, 30 Lelért 
finom csemege bart és 50 Lelért 
Karlócai rác ürmöst vásárol 
hat aMunkáskaszinóban. 

F 
Jó bor- 

nak ugyan nem kell cégér és ez 

a hirdetés is csak azért van, hogy 
tudomására hozzuk Önnek is, 
hogy szükségletét csak a fenti 
helyen szerezze be mielőbb 11
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Sportegyletek figyelmábe 
Megérkeztek 

az 1926-os matsch és tréning labdák. 
Sportcikkek nagy választékban. 

Pelroseni, Siz. Reg. Ferdinand. Elecira, e av(sztetet Raz) nan 
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Reszelőgyára : 
használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uij reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómüűhelye : 
ahíllal minlaman eszterdályos s latatas mulál. 

Nősülni óhajt ? 

Ha igen, ugy keresse fel a 
Zsilvölgyi butorgyár Regele 
Ferdinand uti dusan felszerelt 
raktárát, ahol a legmagasabb 
izléstől a legegysze übb kivi- 
telig mindenféle butorszük- 

Kelmetfestés es vegytisztitás 

Gyászruhák festése 24 óra alatt. 

Vegyileg festek és tísztitok min- 
den kibontás nélkül selyemszövet, 
delén, karton és minden tt Ml- 

nem sorolt ruhanemüt. 
Gyapjubol házilag kötöt ruhát, 
vagy motólázott bármlyen sznben 
a legjutányosabb árban. 

N
 

Cassa e Pástrare 
8. ne A. Petregeni. 

lnyu lakaróknémtár n. 
TELEFON 
26 és 40. 

TELEFON 
20 és 40. 
—— 

szes ágazataival. 

Részvénytőke és tartalékok 

Lei 6,500.000. 

—
—
—
—
—
-
-
-
-
 

Betétállománya L.28,000,000. 

Fiok: Lupeni-ben. 
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oarvasi miterem s aloratórim 
tr Reg Ferd. 41 (Szembe a román templommal) 

Fogakat és mindenféle szájmunkák a legrővidebb 
tdő alatt a legjutányosabb árban készülnek 
RÉSZLETFIZETÉSRE 1s. 
Tört aranya: Jegmagasabb napjárban 

veszek. 

: 
: 

: Köbveelhet Ön is 

Férfiruha tisztitás és vasalás rövid 

pénzéért jó árut 

Elsőranga háziag készült finom friss tea- 
vejat, fehér és barnakenyeret, savan uugo-- 
kát, paprikát, finom beföttet, paradicsomot, 

vajas kiflit, zsemlét 
mézet, szatonnát, szalámit és almdt 

mindennap kaphat 
A Stír. Brintul Niculae (volt Mátyás 
ucca 2 szán alatt lévő csemege üzletben. 

idő alatt legolcsóbb árban. 

Hirsch Rudolf 
kelmefestő és vegytisztitó 

Str A. Stanca Nr 12 (volt. asutu) 

ségletét kielégitheti. 

En detail 

Sportruhák 

Steaua Romániei 

Shimmy-zokni, harisnyák, mindenféle : 
női-, gyermek- és férfirukákat, mellé- Stada Regele Ferdinand 54 (volt Fehér-féle udvar) 

román biztositó társaság Bucuregti 
Eltállal a, lagjntánynbabb teltétalekt mollalt hánydszakat is hiztasitásm. 
Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén 

42 009.000 (42 milió Lei) 

Föügynökseg Petrosenibe 

nyek, s:eaterek, shawlok, sapkák stb. 
a legjobb minőségben csakis prima, kül- 
földi gyapjuból készit a legjutányosabb 

árak mellett. 

Ocska harisnyákat fejelésre elfogad 

En gros 

„Emma 
mechanikai kötőintézet 

Str. Prinful Nicafae 

Detroseni. 

ez. - , 
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